
ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ ПО ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА 
9 КЛАСС

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ

1. Какое утверждение о географическом положении России является верным? 
1) На юге Россия граничит с Белоруссией; 
2) Крайняя восточная точка страны находится на полуострове Чукотка ;
3) Площадь территории страны превышает 20 млн кв. км; 
4) Россия омывается морями четырех океанов.

2. Какой из перечисленных районов относится к Западной экономической зоне: 
1) Уральский; 3) Западносибирский; 2) Дальневосточный; 4) Восточносибирский.

3. Выберите из списка субъект РФ с максимальной лесистостью: 
1) Татарстан 3) Приморский край 2) Чукотский АО 4) Ростовская область

4. Коренными жителями Европейского Севера России являются 
1) хакасы; 2) карелы; 3) марийцы; 4) тувинцы.

5. Какой из перечисленных городов России является наибольшим по численности 
населения?
 1) Пермь; 2) Омск; 3) Краснодар; 4) Оренбург.

6. С целью сохранения природной среды жизни коренных народов компания 
«Газпром» предпринимает специальные меры по рекультивации земель, 
нарушенных в результате буровых работ в районах добычи газа. На территориях 
традиционного проживания какого из перечисленных народов необходимо 
предпринимать такие меры? 
1) чукчи 2) карелы 3) ненцы 4) чуваши

7. О каком социально-экономическом процессе в России идет речь в приведенном 
ниже тексте? В середине прошлого столетия доля городского населения в общей 
численности населения России составляла примерно 45%. В настоящее время доля 
горожан в общей численности населения России составляет примерно 73%. В 
крупных городах (с численностью населения от 500 тыс. человек и более) проживает 
более 43% всего городского населения России. Ответ:

8. Укажите основную нефтяную базу России: 
1) Волго-Уральская; 2) Северо-Западная; 3) Западно-Сибирская; 4) Северо-Кавказская.

9. Крупные месторождения железной руды в России расположены 
1) в Курской области 3) в Поволжье 2) на Дальнем Востоке 4) в республике Коми

10. Какие из перечисленных электростанций вырабатывают больше всего энергии в 
России? 
1) Тепловые; 2) Гидравлические; 3) Атомные 4) Солнечные.

11. В каком из перечисленных районов России наиболее развита лесная 
промышленность? 
1) Поволжье 2) Европейский Юг 3) Центральная Россия 4) Европейский Север.



12. В городе Шахты (Ростовская область) с 2007 г. работает Ростовский 
электрометаллургический завод – новое современное предприятие, имеющее 
производственную мощность 730 тыс. тонн стального проката в год. В 2008 г. рядом 
с этим заводом начато строительство «Южнорусского электрометаллургического 
завода». Сталеплавильные мощности нового завода составят 960 тыс. тонн в год. 
Наличие крупных потребителей металла как в Ростовской области, так и в соседних 
регионах позволит компании, управляющей заводами, быстро окупить затраты. 
Карты какого географического региона России необходимо выбрать, чтобы более 
детально изучить территорию Ростовской области?

 1) Европейского Юга
 3) Урала
 2) Поволжья
 4) Центральной России

13. Какие особенности хозяйства Ростовской области, кроме упомянутых в тексте, 
делают экономически целесообразным размещение в ней электрометаллургических 
производств? Укажите две особенности. Обоснованный ответ запишите на 
отдельном листе или бланке, указав сначала номер задания.

14. Укажите три центра производства алюминия.
1.Братск
2.Сыктывкар
4.Пермь
5.Красноярск
6.Волхов
7. Ульяновск

15. В каком районе находится самая крупная ГЭС России?

1) в Поволжском
2) в Восточно-Сибирском
3) в Северном
4) в Дальневосточном


